

СТАНОВИЩЕ

от доц. Николина Радкова Радева, доктор
Ръководител катедра „Медицина на бедствените ситуации и морска медицина“
Факултет Обществено здравеопазване
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна
Член на НЖ, определено със заповед № 109-261/23.06.2022 г. на Ректора на МУ-
Варна

Относно: Процедура за заемане на академична длъжност „професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“ – един за нуждите на катедра „Медицина на бедствените ситуации и морска медицина“, факултет „Обществено здравеопазване“, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна, обявен в ДВ, бр. 32 от 26.04.2022 г.

Процедура

Подадени са документи от един кандидат – доц. д-р Димитър Георгиев Ставрев, д.м.н. Комисията по прием на документи го е допуснала до участие в конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ по специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“.

Комплекът документи, с които доц. Ставрев участва, са подредени съгласно изискванията, няма липсващи. Представените доказателства съответстват на изискванията на нормативните документи, свързани с развитието на академичния състав.

Настоящото Становище е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Р България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на Закона и Правилника за развитие на академичния състав (ПРАС) на МУ-Варна.

Професионално развитие

Доц. Димитър Ставрев е роден през 1961 г. в гр. Варна, където завършва средно и висше образование. Професионалното му развитие в МУ-Варна започва през 1990 г. През 2011 г. придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност „Анатомия, хистология и цитология“, а през 2021 г. става „Доктор на науките“ по специалност „Медицина на бедствените ситуации“. От 2016 г. до настоящия момент е доцент по „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“ в Медицински университет – Варна.

Придобива медицинска специалност по „Анатомия, хистология и цитология“ във Висш медицински институт-София.

Доц. Д. Ставрев има добра квалификация в редица направления, някои от които: „Съвременни методи на реанимация при водни инциденти“ в Български Червен кръст; „Здравен мениджмънт в условията на здравното осигуряване“ в Институт по мениджмънт и предприемачество – София; „Основи на водолазната и хипербарната медицина“ във ВМА, МБАЛ-Варна.

Има участия в редакционни колегии на сборници и списания, както и в организационните комитети на повече от 20 научни прояви.

От 1999 г. започва участието му в различни проекти, в които заема длъжности като член на управляващия комитет, ръководител, обучител и експерт.

Доц. Д. Ставрев има награди и отличия. Член е на 7 национални научни дружества.

Учебно-преподавателска дейност

Доц. Д. Ставрев има преподавателски стаж в МУ–Варна повече от 32 г.

Табл. 1 Справка учебна натовареност

Учебна година	Лекции		Упражнения		Учебна практика	Преддипломен стаж	Общо часове за учебна година
	БЕО	АЕО	БЕО	АЕО			
2017/2018	30	0	58	14	0	0	102
2018/2019	93	0	84	0	0	0	177
2019/2020	70	0	91	0	0	0	161
2020/2021	118	0	50	0	0	0	168

От справката за учебната натовареност за последните 4 академични години (Табл. 1) е видно, че доц. Ставрев има опит във воденето на лекции и упражнения, основно за студенти от българоезичната програма.

Има успешно защитил един докторант.

Научноизследователска дейност

Доц. Ставрев участва в конкурса с общо 35 научни труда, отразяващи научноизследователска дейност в периода 2016–2022 г., както следва: Хабилитационен труд – 1 бр. на тема: „Адаптиране дейността на Център „Домашни грижи“ в бедствената ситуация на пандемия COVID-19“; Глава от книга – 2 бр., Монографии, учебници, помагала – 5 бр.; Публикации в списания и сборници – 27 бр., от които 4 бр. реферирани в Scopus и Web of Science (2 бр. под печат). Научните трудове на български език са 24 бр., а на чужд език (английски) – 11 бр. В 20% от тях, кандидатът е самостоятелен автор.

Научната продукция покрива минималните наукометрични изисквания на ПРАС на МУ-Варна. Обобщението по групи показатели е посочено в Табл. 2.

Табл. 2. Наукометрични показатели, представени за заемане на АД „професор“ от Академична справка за публикацииите, цитиранията и научните профили, изготвена в Библиотеката на МУ-Варна

Група от показатели	Професор	Доц. д-р Димитър Ставрев, д.м.н.
А	50	50 т.
Б	-	Не е приложимо
В	100	100 т.
Г	200	290 т.
Д	100	125 т.
Е	100	188.44 т.

В основната си част монографичните трудове и научните публикации, представени за участие в конкурса, разпределени в 3 научни области: Медицина на бедствените ситуации (морска медицина), История на медицината и Анатомия и хистология, съвпадат със специалността на конкурса и отговарят на квалификацията на кандидата.

Основният монографичен труд озаглавен „Адаптиране дейността на Център – Домашни грижи в бедствена ситуация на пандемия Ковид-19“, описва действията на Центъра на БЧК – Варна, наложени от мерките по време на епидемичната ситуация. Монографията е с научно-практическо значение.

Направленията на научните трудове са 5, като някои приноси свързани с тях и специалността на конкурса са:

- Изследвани са медицинските аспекти на екстремни ситуации на море в световния океан и по българското черноморско крайбрежие.
- Изследвана е готовността на населението за оказване на помощ при воден травматизъм.
- Предложени са механизми за включване на различни структури в преодоляването на екстремни ситуации с воден травматизъм.
- Представени са модели на морски медицински експеримент, лаборатория по морска медицина.
- Разработени са методически материали и механизми за повишаване компетентността на населението за действия при морски злополуки и за оказване на медицинска помощ при възникнал воден травматизъм.
- Описано, проследено и анализирано е развитието на медицинските подходи във водната безопасност и в моделите на оказване на помощ в морска среда.
- Проучена е ролята и мястото на БЧК в изграждането на Водно-спасителната служба, развитието на методите за водна безопасност и оказване на помощ при инциденти.
- Проучена и описана е дейността на БЧК-Варна в медико-социалното направление в бедствена ситуация и извън нея.

Заключение

Въз основа на предоставените от кандидата материали и гореизложеното, считам че изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и ПРАСМУВ за заемане на академична длъжност „Професор“ са спазени.

Давам положителната си оценка и предлагам на членовете на уважаемото Научно жури да гласуват положително и да предложат за избор за АД „професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Медицина на бедствените ситуации (морска медицина)“, катедра „Медицина на бедствените ситуации и морска медицина“, факултет „Обществено здравеопазване“, Медицински университет – Варна доц. Димитър Георгиев Ставрев, д.м.н.

08.09.2022 г.
гр. Варна

Изготвил:
(Доц. ~~Николина Радева~~, доктор)

